

2016年“开门绿”,又是千股跌停:沪深300指数于13时33分“二次熔断”,股票现货和期货市场提前结束全天交易 暴跌习惯了,提前收盘还真不习惯,昨天A股给世界上上了堂生动的“熔断”课

2016年首个交易日、熔断机制正式实施的首个交易日,A股市场就遭遇了“下马威”。4日,沪深300指数先后触发5%和7%的阈值,于13时12分触及5%的第一档熔断,于13时33分“二次熔断”,股票现货和期货市场提前结束全天交易。

A股用“开门绿”成功在微信、微博两大社交平台“霸屏”,不仅怒刷朋友圈还上了热搜榜。这一次的剧情不仅有暴跌、千股跌停,还加入了指数熔断和提前收盘的新鲜元素,这让很多股民惊呼,股市升级新版本已经不会玩了。

现代快报记者 毛丽萍 刘元媛 综合新华社

“熔断”首日A股遭遇“实盘测试”

熔断机制实施的第一个交易日A股就遭遇了“实盘测试”。当日沪深两市小幅低开,此后一路震荡下行。作为熔断机制基准指数的沪深300指数在4日13时12分触及5%的第一档熔断阈值,两市个股按照规则暂停交易15分钟。恢复交易后,沪深300指数继续下挫,13时33分跌幅扩大至7%,导致“二次熔断”,当日股票期现货交易全面暂停。因

触及熔断阈值后交易系统需要时间进行处理。沪深300指数熔断时跌幅为6.98%,最终跌幅定格于7.02%。沪指报3296.26点,较上年最后一个交易日大跌6.86%。深证成指大跌逾千点,报11626.04点,跌幅高达8.20%。创业板指数跌幅更高达8.21%。沪深两市再现千股跌停潮,有1300多个个股惨烈跌停。

近年来,沪指全年首个交易日涨跌幅	
2016.1.4	-6.86%
2015.1.5	3.58%
2014.1.2	-0.31%
2013.1.4	0.35%
2012.1.4	-1.37%
2011.1.4	1.59%
2010.1.4	-1.02%



CFP供图

所谓“熔断”

即在交易过程中当价格波动幅度达到某一阈值时,交易将暂停。有人将其形象地比喻为安装在电路里的保险丝,会在电流异常时自身熔断,以保护电路安全运行。

根据2015年12月4日沪深证券交易所、中国金融期货交易所发布的相关规定,选取沪深300指数作为基准指数,在当日下跌5%时暂停交易15分钟,下跌7%时暂停全天交易。熔断机制于2016年1月1日起正式实施。

市场人士认为,引入指数熔断机制,为市场在大幅波动时提供“冷静期”。但国金证券财富管理中心分析师黄岑栋表示,熔断的目的是为了平缓股指波动,然而也有可能在跌4.5%之后对股指有向下的牵引作用。



CFP供图

小贴士

熔断期间如何下单和撤单?

熔断15:00之前结束的,沪深交易所均可以下单和撤单。若持续至15:00,上交所只接受撤单,深交所则下单撤单均可。中金所熔断开始后12分钟内不可下单和撤单,第13分钟起可以下单和撤单,但进入集合竞价。指数熔断期间,相关证券复牌的,将延至指数熔断结束后实施。

熔断后怎样恢复交易?

熔断15:00之前结束的,沪深交易所对已接受的申报进行集合竞价并撮合,随后连续竞价。中金所熔断开始后12分钟内的申报进行集合竞价,第13分钟至15分钟进行撮合,熔断结束后连续竞价。

收盘价怎么形成?

熔断至15:00收市未恢复交易的,相关证券的收盘价为当日该证券最后一笔交易前一分钟所有交易的成交量加权平均价(含最后一笔交易),当日无成交的,以前收盘价为当日收盘价。

转融通证券怎么办?

若15:00前结束熔断,出借、匹配、归还等正常进行。若熔断持续至15:00,上交所不接受新的出借和借入申报,已接受的继续匹配成交,应归还的顺延至下一交易日;深交所则停止出借和借入,应归还的顺延至下一交易日。

警方提醒:盗窃案高发,尽快更换安全级别高的门锁

技术开锁团伙连偷60家后,犯罪嫌疑人自曝:专门瞄准出入口多,物业管理松懈,没有门卫值守,使用普通防盗门,普通锁芯,家中无人的住户下手。并且只用塑料纸最快只要五秒钟就可以打开!

警方提示:防范技术开锁盗窃有三招,第一,及时反锁门。第二,安装门窗报警器。第三,更换安全级别高的锁芯。

C级防盗锁该不该替换A级锁?!

现在大部分老旧小区的门锁都是老式的A级防盗锁,防盗功能极差。“除了老旧小区,一些封闭式小区居民家安装的也是普通的A级锁;甚至大多数新建小区,新住户家的防盗门锁,也多是价格相对较低的A级防盗锁。为了安全起见,这部分锁最好升级到C级锁。”开锁行业的业内人士建议说。

几百块钱换得安全保险,值!

该业内人士说,“大家可以考虑下,平常和家人出去吃饭的消费也不止几百元,为了自己以及家人的安全,也为了安心,花几百元换一个更加安全的锁很值。中消协去年就已呼吁,有条件的消费者应将A级防盗锁尽快升级,减少自家被盗窃的可能性。”



关于C级锁:

随着技术的更新升级,现在市面上出现了许多防护级别更高的锁,被称为超B级锁,再高一些的,则被业内称为C级锁。超B级锁、C级锁的钥匙形状为平板形,匙槽为单面或者双面有两排凹形加S形,或者内外双蛇形内铣槽结构。是目前较复杂且安全的锁芯。工具开启时间在270分钟以上,尤其是C级锁,目前还无法被一般技术开启。

订购指南

拨打现代快报热线 96060 订购C级保卫盾锁,可享受:

- ①订购市场价598元的保卫盾C级锁芯(360°空转叶片边柱锁),优惠价仅需**380元**;
- ②订购市场价398元的保卫盾C级锁芯(叶片边柱锁芯),活动优惠价仅需**280元**。我们承诺:
 - 1.上门换锁,服务到家。所有换锁人员均为国家认可的特种行业从业人员;
 - 2.中国超大的锁厂延保时限一般仅有半年,在现代快报订购“C级”保卫盾锁,可以延长质保至2年。
 - 3.赠送两个价值60元的门窗报警器。

餐桌“神器”——饭菜保温板

最近气温骤降,温度逼近零度。大家一定发现刚做好的饭菜很快就凉了,为了让家人们吃上热气腾腾的菜肴,用电磁炉、微波炉加热,又担心电磁辐射,而且食物反复高温加热易造成营养流失,不利于健康。饭菜保温板让一切变得简单,可以使食物长时间保持在70℃-95℃的绝佳进食温度,避免反复煮沸影响口感和营养流失,堪称餐桌上的—场健康革命。

现拨打 025 96060 订购热线,前20名赠送现代快报定制草鸡蛋一箱(30枚装)。

保温板的优点:

- 1.高效节能真心省钱:保温板将电能通过高效的发热组件转化为热能,200W和300W两款产品,超省电,每小时仅5分钱的电费。
- 2.操作简单功能齐全:只要将开关打开,两三分钟就能达到保温效果,老人也能方便使用。饭菜保温、温酒、煮茶、烘坚果,冬季好帮手。
- 3.原汁原味健康营养:避免营养流失,原汁原味地保留食物刚烧出来的鲜美口感。

现代快报为您推荐:
中号饭菜保温板(50×35cm,可放4-5盘菜)原价576元,优惠价仅需**288元**;
大号饭菜保温板(65×48cm,可放8-10盘菜)原价796元,优惠价仅需**398元**;
两款颜色可供选择:黑底白点、酒红色。专利号:ZL2012.2.0401756.3



围观熔断

股民:提前收盘,还真不习惯

“再过几天就没人抢椅子了。”昨日下午1:15左右,记者来到南京新街口附近的一家券商散户大厅,一位股民开玩笑地说道。记者看了下,平时都被挤得满满当当的股票交割机一下子空出了近一半。由于A股触发熔断,昨日下午1:12~1:27股市暂停交易15分钟。等到1:27,股民又陆续回来盯盘。“哎呀啊啦到啦,到7%了。关门下班了。”昨日下午1:33,沪深300指

数跌到7%二次触发熔断,A股将实施指数熔断当日不再恢复交易。“这下好了,提前结束战斗”。“走啦走啦,提前下班啦。”面对股市提前收盘这个新鲜事,股民们都在相互打趣。记者采访发现,来散户大厅现场交易的股民大多是老年人,平时没事就跟着股市交易时间定点来券商营业部“上下班”。现在有了指数熔断机制,像昨天不到2点就提前收盘了,股民还真有点不习惯。

下午2点还来现场交易被股友开涮

“你现在才来啊,已经收盘啦。”昨日下午2点左右,还有股民准备到散户大厅进行交易,结果一进门就被股友给“开涮”了。记者在现场看到,二次熔断后散户大厅内的股民开始陆续离开,但有一些不了解情况的股民还准备继续进场交易。“怎么提前收盘啦?”一位股友告诉记者,上午看股票跌得多,下午想看看能不能进点货,结果一进门就听说股市已经收盘了。虽然扑了个空,但该股民表示,既然涨跌到一定程度就暂停交易,那也就不允许继续

续往下跌了,应该能防止暴跌吧。记者从现场采访了解到,股民对熔断机制的看法也不一致,有股民认为可以防止暴涨暴跌,有利于股市稳定,但也有股民认为,熔断后大大减少了交易时间,对股票操作产生很大影响。无论如何,2016年第一个交易日A股就出现暴跌并触发两次熔断,不少股民认为这是开局不利。“看来猴年股票不好做啊,要上蹿下跳啊。”现场一位股民还联系即将到来的猴年感慨道。

私募基金经理:上午清仓,下午发呆

“中午前已把旗下基金所有未停牌股票全部清仓,请各位投资人安心观望市场变化。”昨日下午,一位私募基金经理在朋友圈发出了上述信息。该基金经理告诉记者,上午就感觉大盘不太好,把旗下产品中未停牌的股票都卖掉了。“现在市场还看不清楚,先保命再说”。“指数熔断机制刚实施,比较难把握,新规则谁也没玩过。”上述基

段子手:券商提前下班最幸福

“没利好直接低开-7%,收工;有利好不大,低开-5%,休息,-7%;收工;有大利好,高开5%,休息,7%,收工;超级利好,高开7%,收工……”由此,2016年最幸福的职业也诞生了,那就是券商。”“证券工作真是好,其他行业比不了。牛市挣钱多,熊市下班早。”,沾了A股的光,昨天“券商提前下班”的段子也火了,券商还有幸成为最幸福的职业。但段子也只能是段子,事实上昨天券商可比往常忙多了。

一家券商工作人员对记者表示,其实昨天比平时忙多了,光客户打来的电话就翻了好几倍。“在指数熔断机制实施前,我们已经给客户发信息进行解释提醒,但当时大家都不在意,认为跟自己没啥关系。”上述券商人员说,周一新规实施第一天就发生大跌并触发两次熔断,结果很多客户打电话过来咨询,都要一一解答,比平时忙多了。

机构调查:逾8成人认为市场波动不会减少

A股指数熔断机制在2016年的第一个交易日登场亮相。从相关机构的网上调查数据来看,投资者对指数熔断机制推出后的效果并不满意。据新浪财经调查显示,截至昨日晚间7:30有2.5万余人参与调查,其中81.9%的参与调查用户认为熔断机制的实施不会减少市场波动。87.8%的调查用户认为熔断机制不会保护中小投资者。另外,分别有72.6%和72.1%的调查用户认为熔断机制与T+1交易制度及涨跌停制度矛盾。

分析

为什么会这样?

对于昨日股市大跌及两次触发熔断,好买基金分析认为,主要受汇率异动及对策禁潮的担忧等。

1 “最严减持禁令”带来巨大压力

新年首个交易日A股触发熔断,以“史上最严减持禁令”即将到期为背景。为应对2015年6月中旬开始的股市异常波动和由此引发的系统性风险,同年7月8日证监会发布公告,从即日起6个月内,A股大股东及高管不得减持股份。按照上述规定,“减持禁令”将于2016年1月8日到期。

根据中金公司的估算,1月份来自于大股东和高管的限售股解禁规模为1.1万亿元左右,占A股自由流通市值的5.2%;

会不会经常这样?

市场人士称,“熔断”不会成为“常态”

在一些市场人士看来,新年首日触发的“熔断”并不意味着将成为“常态”。作为熔断机制的基准指数,沪深300指数汇集了大批优质大盘蓝筹股,投资体量庞大,而且本身估值相对较低。从这个角度而言,触发熔断并非“大概率事件”。

中金公司的研究报告也显示,过去的11年间,沪深300指数有105次盘中波动超过5%,33次盘中波动超过7%,占交易日总数的比例分别为4%和1.2%。从全球范围来看,“熔断”已经成为多个成熟市场的核心交易机制。其经验显示,熔断机制的存在确实可以通过为投资者提供思考判断短期行为的时间,一定程度上有助于平抑市场的非理性扰动。值得注意的是,长期以来中国股市易受情绪性因素的困扰而出现大起大落,这与其与生俱来的“散户为主”特征密切相关。从这个角度而言,要让A股真正实现平稳健康运行,除了熔断等交易机制的持续完善外,尚有赖于引进更多长期资金,让价值投资取代投机,成为A股市场的主流投资文化。

腊梅香肠香肚 正宗老南京,地道老味道

优惠价: **38元** (400g装) 优惠价: **69元** (1000g装)

一九一只鸡 快报为您甄选正宗老母鸡

冬季鸡汤进补是我国的传统,鸡肉具有温中益气、补精添髓、益五脏、补虚损的功效。目前,南京主城区范围禁止活禽交易,在市场上买不到活鸡,如何吃到新鲜的优质老母鸡就成了很多南京人的困惑。为此,现代快报电商平台为您甄选,推荐这款优质的老母鸡,均为当日宰杀,每周1.3.5配送,新鲜到家。

母鸡中的运动健将

来自安徽大别山地方珍稀遗产保护品种:淮南麻黄鸡。大别山区海拔800米无工业污染的生态农场山林自由散养,食林间杂草、野菜、虫子、草籽等天然食饵,饮用山泉水,辅以非转基因玉米、米糠、大豆等五谷杂粮喂养。每只鸡单次飞行距离)30米,飞行高度)1.5米,由于长期处于大范围扑腾跳跃与飞行环境,个体肌肉饱满,鸡肉芳香腴丰,综合脂肪及胆固醇含量低于一般农家喂养土鸡,是真正多肌、低脂健康鸡!宰杀后零度排酸,杀菌锁鲜,保持鲜鸡的风味和营养。优惠价 **108元/只**,宰杀后净重不少于2.2斤(真空包装,开腔,保留内脏)。(配送范围仅限南京城区)

